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Former les soignants au bon usage du Midline de  
manière ludique.

Sécuriser les pratiques d’entretien et d’administration  
via le Midline en prévenant les éventuelles 
confusions avec le Piccline.

OBJECTIFS

Le Midline est un cathéter veineux périphérique de longue durée. Il est indiqué

pour les traitements compris entre 7 et 14 jours et/ou pour les patients ayant un

faible capital veineux. Le souhait d’élargir l’offre d’accès vasculaire a conduit au

référencement du Midline. La forte ressemblance physique avec le Piccline

entraîne un risque de mésusage et donc d’erreursmédicamenteuses.

Dans notre établissement, une formation institutionnelle est en place depuis

2017 sur le Piccline.

INTRODUCTION

MATÉRIEL ET MÉTHODES Groupe multidisciplinaire des accès vasculaires  
(pharmacie, anesthésie, hygiène)

Création d’un support de formation  

23 items à classer selon 3 catégories

N°31

RÉSULTATS

Selon lesrecommandations SF2H sur
les cathéters périphériques (2019)  

et celles sur le Piccline (2013)

(MIDLINE, PICCLINE, les DEUX)

Différents thèmes sont abordés:
- type de voieveineuse

-les caractéristiques techniques
- les indications

- les thérapeutiques injectables à éviter
- le mode de rinçage
-le mode de retrait

Formation testée dans le service de médecine polyvalente, service consommateur de Piccline avec  
des indications communes au Midline 10 soignants sur 2 séances
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 Mise en évidence des différences et  
similitudes entre les deux types de  

cathéters

Evaluationdes connaissances Formation Evaluation des connaissances + questionnairede satisfaction 45 minutes
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 Formation appréciéedes soignants  améliorationdesconnaissancesdu MIDLINE

 Mise en place des essais de l’appel d’offres de façon sécurisée

 Souhait d’élargir cette formation aux autres services de soins  sécurisationdu référencementde ce nouveau cathéter

 Formation également proposée aux médecins  mieux ciblerlespatientspouvant en bénéficier

 Volonté de la part des soignants d’avoir des formations similaires sur d’autres dispositifs

 Encouragement pour développerlebon usagedans l’établissement

CONCLUSION/DISCUSSION
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 Le format a beaucoup plu dans 70% des cas et a plu dans 30% des cas

 Acquisition de nouvelles connaissances pour 100% des soignants 

 Durée de formation adaptée pour 90% des soignants


